

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Никулина Евгения Николаевича на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее взаимодействия с международными организациями», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право. Европейское право.

Тема диссертационного исследования Е.Н. Никулина является актуальной и имеет важное теоретическое и практическое значение. В настоящее время Всемирная торговая организация (ВТО) является единственной глобальной международной организацией, обладающей необходимой правовой основой регулирования международных экономических отношений, поэтому участие в данной организации рассматривается государствами как главный способ их интеграции в международное экономическое сообщество.

Целью диссертационного исследования является разработка теоретических положений о международно-правовой нормативной и институциональной основах деятельности Всемирной торговой организации, обуславливающих ее функционирование на внутриорганизационном и внешнеорганизационном уровнях, а также обоснование генезиса форм взаимодействий Всемирной торговой организации с международными организациями, предметная деятельность которых связана с многосторонней международной торговлей.

Из автореферата можно сделать вывод, что обозначенная автором цель диссертационного исследования достигнута. Очевидно, также, что при решении поставленных задач автором была проделана большая работа по изучению доктринальных источников и нормативных правовых актов по теме исследования, а также проведен анализ правоприменительной практики.

Содержащиеся в работе новые научно-обоснованные выводы и рекомендации имеют значение для развития международного права. Как

следует из автореферата диссертации, автором достаточно подробно изучены нормативно-правовые и институциональные основы деятельности ВТО, детально проанализированы международно-правовые формы взаимодействия ВТО с другими международными организациями.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Никулина Евгения Николаевича на тему «Международно-правовой статус Всемирной торговой организации и формы ее взаимодействия с международными организациями» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением «О присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 28 августа 2017 г. № 1024), а ее автор Никулин Евгений Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право. Европейское право.

Генеральный директор АНО «Международный
аналитическо-издательский центр
правовой информации»,

Главный редактор сетевого издания
«Международный правовой курьер»,
кандидат юридических наук (специальность
12.00.03)



Минаев Виталий Анатольевич

Адрес: 105120 г. Москва, Хлебников пер.д.2/5, стр.2

Тел. +7 (915) 007-78-88

E-mail: v.minaev@inter-legal.ru

«14» мая 2018 года